

本报讯 5月10日，美国政府对从中国进口的2000亿美元清单商品加征的关税税率由10%提高到25%；中国政府决定从6月1日起，对已施加征关税的600亿美元清单美国商品中的部分，分别提高实施20%或10%加征关税。美国加征关税对我市大部分低压电器、五金工具、木制品产品和部分化工产品出口产生直接影响，预计全年涉及企业80余家，影响出口额约10亿元。

市委、市政府高度重视中美贸易新摩擦对我市外贸企业和经济社会产生的影响。昨日，副市长夏喜生会同有关部门到市商务局开展调研，听取企业发展情况，共商应对思路，部署全市“稳外贸”工作。

我市部分外贸企业就对美出口情况进行了汇报。总体而言，外贸企业主对中美贸易摩擦的看法较为冷静，虽然短期内对一些订单的交付和收款会出现一定问题，但大部分企业主思想上已经做好了充分准备，一方面保持高度关注中美谈判的具体进程，另一方面正在通过加强与客户沟通、探索境外投资“走出去”、着力提升产品水平等方式探索出路。部分化工、家纺企业也对美国下一步的3000亿美元商品征税方案表示担忧。

夏喜生指出，中美贸易摩擦对我市外贸企业影响面很大，需要保持高度重视。外贸企业当前积极的心态和清晰的思路，是我市应对中美贸易摩擦稳定外贸发展的重要基础。夏喜生希望，企业家坚持“远近结合、长短结合”，既要着眼当下消化订单，更要加快升级，提升质量，拓展市场空间。他要求有关部门认真梳理信息，精准服务企业，让企业能有获得感，政企齐心，共同稳定外贸发展。

(通讯员 蒋恺)

中国旅游日 惠民活动多

本报讯 自2011年起，每年5月19日确定为“中国旅游日”。今年活动主题为“文旅融合，美好生活”。我市将举行系列“5·19”中国旅游日建德主题活动。

5月19日当天，市文广旅体局将组织涉旅企业、协会在文化广场、建德高铁站、建德高速服务区、杭州涌金广场、上海松江等地开展丰富多彩、特色鲜明、利民惠民的“中国旅游日”主题活动。同时利用多种手段开展宣传，展示全域旅游发展成果，活动内容主要包括旅游相关法律法规、文明旅游、旅游安全、旅游文创产品、“5·19”惠民政策宣传、旅游线路咨询等。

中国旅游日当天，七里扬帆、大慈岩、灵栖洞、新叶古村、好运岛景区对全国人民实行门票半价优惠。江南大冰洞景区实行门票17元优惠价，让“中国旅游日”真正惠及民生、惠及百姓。

(通讯员 李孟)

建德旅游新崛起

高铁新区：一批“小而精”企业正在萌发

本报讯 在高铁新区五马洲小微企业创新创业园内，工人进出忙碌，一片热闹。杭州沈氏节能科技股份有限公司又一套6000吨化工微反应器连续流工业化装置正在集装发运。

“微化工技术具有较小的工厂环境，原材料迅速混合，反应精密控制，节能、环保、高效等优点。”据沈氏节能负责人介绍，目前创新创业小微园内的微化工项目为国家工信部项目，项目投产后，基本可以实现零排放、零污染、零风险。

沈氏节能有这个底气，在于其拥有一支高精尖的研发团队，所开发的产品拥有独立知识产权和自主核心技术，其公司建有浙江省省级企业研究院、省级高新技术研发中心，并承担过国家火炬计划项目、国家重点新产品项目、科技部科技型中小企业创新基金项目等一批国家级或省部级项目。

今年3月，市政府与中科院曼

谷创新合作中心签订了共建微反应化学工程技术中心合作协议，中科院曼谷创新合作中心主任、中科院院士姜标将带领团队在微反应化学工程技术中心搭建“四大平台”——微化工产业技术平台、微化工产业项目孵化平台、微反应化工技术产业示范平台和微反应化工装备研制平台。这个微化工中心核心技术反应装置正是由沈氏节能提供的集成式微通道反应器。

“建德风光秀丽、环境优美，微化工技术零排放、无污染，微化工技术能在建德应用，恰是相得益彰。”沈氏节能和上海中科院合作开发的微化工项目在高铁新区小微企业创新创业园总投资1.1亿元，于今年4月投产，达产后年产值3.5亿元，利税2000万元。

高铁新区小微企业创新创业园以初创型、科技型、成长型中小企业为主要对象，积极开展区域精准招商，努力引进一批科技含量高、

经济效益好的企业群。杭州睿道医药科技有限公司从事创新药物、酶制剂原料的研发和生产，公司开发的抗氧化酶已完成中试，总投资2000万元，预计年产值3000万元；杭州英诺飞特生物技术开发有限公司从事酶发酵技术、抗癌药等创新药的研发，总投资1000万元，年产值8000万元。与此同时，在马目区块的移民小微企业创新创业园内，浙江格宜一次性使用无菌手术器械建设项目也于日前正式签约，该项目计划总投资5000万元，预计产值8000万元，税收1200万元。当前，小微企业创新创业园内一批“小而精”的企业正在萌发，为高铁新区发展注入了新活力。(记者 吕蕾 通讯员 周必奇)

**转型 升级
在建德**

守好护学岗 撑起保护伞

更楼街道组织城管、公安、交警、市场监管局等部门每天早上、下午在更楼幼儿园、更楼中小学门口开展安全护学岗工作，撑起上下学的安全保护伞。

(通讯员 陈仙)

我为创建全国文明城市加分



市商务局“三服务”解难题

心系企业促发展 热情服务获锦旗

本报讯 近日，一面写着“出口有保障，政策暖人心”字样的锦旗送到市商务局。这是一家外贸企业为了感谢商务局在“三服务”走访过程中为企业解决难题而送的。

今年2月，市商务局通过“三服务”走访，了解到该外贸企业遇到资金问题，其韩国客户拖欠货款达140余万美元。目前对方信息邮件不回，企业赴韩国欲和对方公司当面沟通，可对方拒不见面。

该外贸企业与这家韩国客户已经合作十多年，企业90%以上的订单都来自于这家公司，每年合作订单超过200万美元。可谁知自2018年12月以来，该公司开始拖欠货款，时间超出50天以上。外贸企业的老板天天为这事发愁。

市商务局得知情况后，立即帮助企业联系中国出口信用保险公司浙江分公司(以下简称中信保)。这是我国唯一承办出口信用保险业务的政策性保险公司，市商务局为

了保障企业出口安全，多年来一直鼓励企业投保中信保，并出台政策扶持。仅2018年，中信保保障了建德市企业出口5.48亿美元，服务建德出口企业200家，参保企业覆盖面积约70%。受理我市出口企业报损案件6起，直接赔付金额5.76万美元，通过赔付及海外追偿，累计挽回损失8.36万美元，保障了企业正常的生产经营。此外，市商务局还实施小微企业联保制度，续签联保企业达149家。

中信保受理了该企业的案件。办案期间，市商务局多次帮助企业与中信保沟通协调，加快案件办理。经过两个月的时间，中信保完成了案件调查审核，先行赔付外贸企业90万美元(企业投保金额为100万美元，赔付比例90%)。由于韩国客户拖欠货款金额已超出投保金额，最高赔付90万美元)，帮助企业缓解资金周转困难，为企业正常开展生产经营提供资金保障。

5月9日，企业将一面鲜红的锦旗送到市商务局，感谢该局为企业解决难题，充分肯定了商务局外经贸领域的防风险工作。

今年，市商务局以“三服务”活动为重点，建立结对联系机制，在帮助企业解决问题的同时，进一步向企业宣传、解读《优化营商环境“心安十条”》《稳定外贸增长“减负19条”》等政策，给企业、基层、群众送政策、送信息、送温暖。

眼下，中美贸易摩擦升级。在后续“三服务”走访中，市商务局将加强国内外市场动态信息收集，做好预警监测相关工作，提醒企业在开发新客户时，鼓励企业利用中信保公司开展买家资信调查，筛选出优质客户，避免出现不良订单风险，加强风险防控。

(记者 沈菲 通讯员 姚红燕)

走亲连心“三服务”